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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:474 Användning av batterier för att stabilisera elnätet

Nyligen beslutade Skatteverket om en ny tolkning gällande det gröna 
teknikavdraget för batterier: ”Om batteriet helt eller delvis används för andra 
ändamål än att lagra den egenproducerade elen, är kraven för rätt till 
skattereduktion inte uppfyllda.” Detta kommer att bli ett stort bakslag för 
många som vill bidra till samhället och till att upprätthålla elnätet med en stor 
andel förnybar produktion.

https://skatteverket.se/privat/fastigheterochbostad/gronteknik/godkandaarbeten
gronteknik.4.676f4884175c97df419290e.html

Den nya tolkningen riskerar att leda till två saker, dels till att viljan att köpa 
batterier till solanläggningar sjunker om Skatteverket skulle börja jaga folk som 
nyttjar batteriet till annat nyttigt såsom effekttoppskapning, stödtjänster med 
mera, dels till att ett stort antal privatpersoner som redan har installerat 
solanläggning riskerar stora återkrav för något som samhället borde bejaka, det 
vill säga smartare nyttjande och ett stabilare elsystem. Konkret säger 
Skatteverket att den som exempelvis laddar batteriet en blåsig natt när det är 
gott om el för att inte behöva belasta nätet under maxtimmen förlorar allt sitt 
stöd. Detta är olyckligt. Det är ett ineffektivt resursutnyttjande att bara använda 
batterier för en nytta när det finns fler. Dessutom behövs stödtjänsterna för att 
bidra till ett robust elsystem. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till finansminister Elisabeth 
Svantesson:

Avser ministern att ta initiativ till en ändring i inkomstskattelagen så att 
villabatterier även kan användas till stödtjänster, effektoppskapning och andra 
nyttiga ändamål såsom att stabilisera elsystemet?

………………………………………

Linus Lakso (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-11
Besvaras senast
2024-01-17 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


